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SAYILAR TEORISIi 11 ARASINAV SORULARI

1.) 8! sayisinin 11 ile boliimiinden
kalan kagtir?
A1l
B)3

@5
D)7

E)9

2) 0<x <41 olmak lizere
13 + 23 + -4+ 39% + 40°% = x (mod 41)
dir. Buna gore 2 =y (mod 9)
kosulunu  saglayan y  degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 2
B) 4
C) 6
CE
E) 10
3.) Asagidaki kongriianslardan
hangisinin ¢oziimii yoktur?
A) 4x =7 (mod 11)
B) 16x = 8 (mod 21)

@ —2x = 5 (mod 10)

D) 21x = 11 (mod 17)
E) —52=3({mod 7)

4.) 4* den kiigiik ve 4* ile aralarinda
asal ka¢ tane pozitif tam sayl
vardir?

A)98 -
B) 105

5.) 13 sayisiin 7 moduna gore

mertebesi kagtir?
A) 2
4

C)6

D) 8

E) 16

6.) Modulé 13 primitif koék sayisi
asagidakilerden hangisidir?
(&) 4
B) 6
C) 8
D) 10
E) 12



7.) Asagida verilmis olan p asal
sayilarindan hangisi i¢in
x>+ x+1=0 (modp)
kongriiansinin en az bir tam sayl
¢ozuimii vardir?

A) 653
B) 647
C) 641

D)
@ Hicbiri

8.) Asagida verilen n degerlerinden
hangisi igin ¥i_, i" sayis1 5 ile tam
boliinmez?

A) 241
240
C) 239
D) 238
E) 237

9.) x° = 2 (mod 23) kongriiansin
(g = 8) alarak en kiiciikk pozitif
¢coziim ile en biiyiik negatif ¢oziim
toplami asagidakilerden hangisidir?

A) -8

B} =7
© -5
1y i~
E) -3

10.) 5 modulo 7 primitif koki igin
ind 6 asagidakilerden hangisidir?
A)2

@ 3
C)4
D)5
E) 6

11.)3  tamsayist  igin  Ord3s
agagidakilerden hangisidir?
A)3
B) 5
)7
D)9

@11 _‘

12.) Boliinebilmeyle  ilgili  asagida
verilen ifadelerden hangisi
yanligtir?

A) a|b ise a|bc dir.

B) a|b ve b|c ise ac dir.

C) albise |a] < |b| dir.

D) a|b ve b|a ise a = +b dir.
@ alb ve bla ise a = b dir.

13.) Asagidakilerden hangisi kesinlikle

yanligtir?

I. (a,b) =1 veise a|bc ise a|c
dir.

IL. (a,b)=dise (gg-) = 1 dir.

II. (a,b) =d ise (ac,bc) =cd
dir.

IV.(a,b) =d vealbc ise§|c dir.



A) Yalmz |
B) Yalmz 11
C) Yalmz 111
D) Yalmz IV
E) I vell

®

14.) g modulo p primitif kék olsun.
Asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanligtir?

A)g¥=1(modp) ise k=p—1
dir.

@ C)rci;,7 lp
O g"=g°"=p-1|r —sdir.
D)ord?, ge Z,” m gcarpimsal
mertebesidir.

E) Z," da o(g) = p — 1dir.

15.) Asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?
A) a = Db (modm) ise a ile b, m ye
boliindiigiinde aymi kalan1 verir.
@ a = b (mod m) ise (b,m) t a dir.
C) Z,, de m-tane kalan simifi vardir
D)Z, de p—1 tane terslenebilen
eleman vardir.
E) Zyn de m#p (p,asal) ise sifir

bélen eleman vardir.,

16.) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

O#a€Z olsun. peP igin
(a,p) =1isep tadr.

B) Iki tam saymmn her zaman obeb i
olmayabilir.

C)ax+by=1 olacak sekilde
dx,y € Z varsa a ile b aralarinda
asal olmayabilir.

D) cla ve c|b ise ¢, a ile b nin en
biiyiik ortak bolenifir.

E) a ve b tamsayilarinin en biiyiik
ortak béleni x,y € Z olam iizere
ax + by seklindeki en biiyiik
sayidir,

1 A B T D E
2 A B C Dl E
3 A B fiGid@ D E
4 A B C E
5 A i C D E
6 % B i D E
7 A | B ¢ D
8 A [ERE] C D E
9 A | B i@ D E
10 | A F®B C D E
11 A B C D [
]2 A B C D |&Es
13 A B il D E
14 | A 8l C D E
i5 A [PPBE C D E
C D E




Soru: 15x + 12y + 30z = 24 Diophant denkleminin varsa bir ¢éziimiinii bulunuz.

Prof. Dr. Senol EREN

4-65(21_("77’2.‘ 5m 4 42.1 +302- 2y fajio bt Jen“emfm‘n |
(15, 12, 30) = 3] 24 chluéurlclaﬁ tamsaqt ¢ozcomler

meve ubbur.

o (15 12)=3 od. Jile 15 e balme 8'3 Lu.Bulamrg‘g :

15:1.‘2 +~3
1.15-4.12=83 = @ denkleminr  (4)-de Lf.ul(anacaﬁ\f-

o (3,30)=3 ou. 30 ile 3 e bslme 3‘3‘ ua.\au.[amrsa:

30=93+3

L1930 - 9.3=3 ..+ (4)
48 o H{d. 5= L 1RY = 3
1.30 — 9.454+9.12=13

$50-8)a 42:(8)4 30 d = 3
L Y L

o ~ an

: P R 32, 8
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